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ВСТУП 
 

Не від’ємною частиною кваліфікаційної підготовки молодих спеціа-
лістів є засвоєння нових інформаційних технологій збору, обробки, пред-
ставлення інформаційно-прогностичної продукції при автоматизації цих 
процесів, у тому числі й ГІС-технологій, що на сьогодні достатньо широко 
використовується в оперативній діяльності підрозділів Гідрометслужби 
України. 

З метою виконання поставлених задач, на кафедрі гідрології суші у 
2008 р. придбана і впроваджена у навчальний процес геоінформаційна си-
стема - Автоматизоване робоче місце гідролога прогнозиста (АРМгідро), 
що діє в мережі Гідрометслужби України.  

Комплекс АРМгідро дозволяє забезпечити безперервне отримання 
поточної гідрологічної інформації на мережі Державної Гідрометслужби, 
автоматизувати технологію обробки і представлення гідрологічних даних, 
швидко ознайомитися з гідрометеорологічною інформацією будь-якого 
регіону, прискорити випуск оперативного прогнозу гідрологічного явища, 
прослідити його подальший розвиток, і, насамперед, створювати сучасну 
базу вихідних гідрологічних даних про щоденні рівні, витрати води, сніго-
запаси тощо. Така технологічна практика використовується при проведен-
ні практичних занять, чергуванні у навчальному бюро гідрологічних про-
гнозів і навчальних практик, написанні курсових та дипломних проектів, у 
науково-дослідних роботах аспірантів та магістрів.  

Метою методичних вказівок є надати повний опис складових АРМГ 
(версія 2007), їх призначення та зміст, всі форми представлення гідромете-
орологічних даних та процедури роботи фахівців з усіма складовими 
АРМГ.  Методичні вказівки можуть бути використані як «ПОСІБНИК КО-
РИСТУВАЧА» при роботі з АРМгідро. 

Автоматизоване робоче місце гідролога-прогнозиста (версія 2007) ро-
зроблено старшим науковим співробітником науково-виробничого інсти-
туту геоінформаційних технологій Дроздовою Є.М., начальником відділу 
розробки та впровадження програмних засобів ГІОЦ Українського Гідро-
метцентру Грековою Л.В. Технічне завдання для розробки АРМГ підгото-
влено відділом гідрологічних прогнозів Українського Гідрометцентру під 
керівництвом начальника відділу кандидат .географічних наук Бойко В.М. 

 
 

1 ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ 
 
 
Програмний комплекс Автоматизоване робоче місце гідролога-

прогнозиста (далі АРМГ) є спеціалізованою геоінформаційною системою, 
яка призначена для прийому, розкодування, обробки, збереження, викори-
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стання, візуалізації, розповсюдження оперативної гідрометеорологічної  
інформації. 

Комплекс заснований на сучасних комп'ютерних технологіях загаль-
носистемного географічного підходу до реєстрації і аналізу гідрометеоро-
логічних даних і явищ, основними ознаками яких є територіальність, ком-
плексність, конкретність, глобальність. 

АРМГ забезпечує виконання в автоматичному режимі комплексу ро-
біт по розкодуванню, аналізу, обробці, візуалізації та накопиченню у ви-
гляді бази даних гідрометеорологічної інформації, яка надходить згідно зі 
стандартами діючих кодів і яка необхідна для гідрологічного прогнозуван-
ня і забезпечення споживачів: 

- гідрологічної  (стандартної і штормової) у коді КН-15; 
- снігомірної  у коді КН-24; 
- метеорологічної у коді КН-01;  
- агрометеорологічної  у коді  КН-21.  
АРМГ забезпечує створення та ведення (доповнення, коригування, ко-

піювання, архівацію) оперативної бази даних. Результати обробки опера-
тивної гідрометеорологічної інформації подаються у вигляді звітів, таб-
лиць у форматі Excel, графіків, карт.   

АРМГ складається з нормативно-довідкової бази об'єктів та показни-
ків (Нормативи) і набору процедур (блоків), що позначені в основному 
меню АРМГ як Телеграми, Дані на сервері, Сервіс, Звіти, Карти, Гра-
фіки. Доступ до блоків АРМГ здійснюється через загальне меню (рис.1). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Рисунок 1.1 - Загальне меню АРМГ 

 
Процедури Дані на сервері, Сервіс, Звіти складаються (відповідно до 

основних видів інформації) з підблоків: Гідрологія, Метеорологія, Агроме-
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теорологія, Снігозйомка; у блоці Телеграми ці види інформації визначають 
відповідні коди; Графіки розкриваються на підблоки Гідрологія і Снігоз-
йомка. (рис.2). 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Рисунок 1.2 - Підблоки основного меню АРМГ 
 

Робота з усіма блоками АРМГ (окрім Телеграми, Карти) здійснюється 
за басейновим принципом за допомогою пошукової системи tree view 
(рис.3). Рух по пошуковій  системі  – через double click. Об'єкти системи та 
послідовність їх вибору в залежності від процедури вказуються зліва на 
нижній панелі вікна АРМГ.  

 
 
 
 
 
 
У ряді нормативних таблиць блоку Нормативи, наприклад 

ЦГМ/ГМО, Службова таблиця для КН-15, для бюлетеня, підказка не пот-
рібна і вона відсутня.  

 При роботі з Нормативами, Графіками у вікні АРМГ показуються 
два tree view (басейни для гідрології і басейни для решти видів інформації), 
при роботі з блоками Дані на сервері, Сервіс, Звіти у всіх інших випадках 
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(крім Телеграми, Карти)  – тільки  tree view, відповідне до даних, з якими 
працюють.  

Застереження 1. Якщо під час роботи в якійсь таблицею з даними (на 
ній курсор активний), зробити один click на панелі з tree view, то на табли-
ці курсор стає неактивним (не можна вносити правки, переглядати дані). 
Для надання активності курсору на таблиці слід натиснути клавішу Esc на 
клавіатурі комп'ютера.  

Застереження 2. Перед початком роботи з таблицями спочатку виби-
рається умова запиту (вид таблиці чи даних), а потім об'єкт на tree view.  

Застереження 3. Добавляти нові строчки для запису даних у таблиці 
можна тільки в таблицях, для яких  активними є значки +, - у навігаторі 
зверху таблиці.  

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Гідрологія:
Басейн- 

Річка- 
пост 

Для гідрологічних процедур 
виділено основні річкові ба-
сейни, кожний з них заповне-
ний переліком річок, по кож-
ній річці внесені всі інформа-
ційні пости.  
 
 
Для внесення, коригування і 
відображення снігомірної,  
метеорологічної, агрометео-
рологічної інформації визна-
чено річкові басейни (ділян-
ки, частини басейнів), кож-
ний з яких наповнено перелі-
ком метеорологічних станцій 
і гідрологічних постів.   
 
Переліки Басейни, Річки, 
Станції, Пости, всі відомості, 
що до них відносяться є час-
тиною нормативно-
довідкової бази, вона знахо-
диться і при необхідності ко-
ригується у відповідних таб-
лицях блоку Нормативи.  

 
 
 
 

Сніг, метео, 
агро: 

Бассейн- 
метеостанція, 

пост 
 

 
Рисунок 1.3 - Загальний вид пошукової системи tree view АРМГ 
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2 СКЛАДОВІ ТА ЗМІСТ НОРМАТИВНО-ДОВІДКОВОЇ БАЗИ  
(НОРМАТИВИ) 

 
Блок Нормативи складається з підблоку Гідрологія та підблоку 

Сніг, Метео, Агро (рис.1.4) і вміщує нормативно-довідкові дані про ба-
сейни, річки, станції, пости, багаторічні параметри гідрологічного, метео-
рологічного режиму, снігового покриву, допоміжні таблиці для розкоду-
вання і представлення даних і т.п. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Рисунок 1.4 – Блок Нормативи та його підблоки 

 
 

2.1 Нормативні таблиці «Гідрологія» 
 

1. Річкові басейни (виділено 16 річкових басейнів) заносяться до 
таблиці Басейни вручну, нумеруються чітко по порядку, при внесенні но-
вого басейну йому присвоюється черговий порядковий номер. Вказується 
площа водозбору. 

2. Кожний басейн заповнений переліком річок (таблиця Річки). 
Кожна річка має свій порядковий номер, який складається з номера басей-
ну і номера річки. Нові річки заносяться тільки після вибору на tree view 
відповідного басейну, назва якого вибирається із запропонованої підказки 
у графі Назва басейну таблиці Річки. Всі річки розділено на гірські і рів-
нинні; ця ознака відображується у графі Тип річки та використовується 
при виконанні порівняння параметрів режиму з багаторічними показника-
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ми. Тип річки вибирається і заноситься із запропонованої у цій графі під-
казки.  

3. Відомості про інформаційні гідрологічні пости по кожній річці 
вносяться і знаходяться у таблиці Пости. При внесенні нового поста назва 
річки вибирається із підказки у графі Ріка; підпорядкованість відповідній 
ОВО - із підказки у графі Належність. Всі графи таблиці Пости мають бути 
заповнені, перш за все, індекс поста, який є його основною ознакою у базі 
даних, нормативних таблицях, при формуванні запитів і звітів. Через вибір 
на tree view можна відобразити і працювати з усім басейном, або з вибра-
ною річкою басейну, або з вибраним постом на річці басейну. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. Таблиця ЦГМ/ГМО вміщує перелік організацій гідрометслуж-
би, які мають у своєму підпорядкуванні гідрологічні пости. Заповнюється 
вручну.   

5. Таблиці Нормативів, які описані у підпунктах 5.1-5.4, вклю-
чають відомості про багаторічні характеристики водного режиму річок у 
створах постів. Наповнення цих таблиць річками і постами формується ав-
томатично з нормативних таблиць Ріки, Пости. Вносити нові об'єкти (ви-
даляти існуючі) у ці таблиці не можна.  

 Через вибір на tree view можна відобразити і працювати з усім ба-
сейном, або з вибраною річкою басейну, або з вибраним постом на річці 
басейну. Сортування постів на річці здійснюється за індексом. 

5.1. Рівні води в см над "0" поста (гірські річки) - найвищий 
(Нмах за рік) і найнижчий (Нмін за рік) рівень води за період спостережень, 
дати їх спостереження, середній річний рівень води (Нсер за рік), що виби-
рається з опублікованих у відповідному останньому Гідрологічному щорі-
чнику). Для гірських річок всі порівняння поточних рівнів виконуються з 
даними цієї нормативної таблиці, незалежно від періоду року і фази водно-
го режиму. Таблиця вміщує перелік гірських річок з постами, що форму-
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ється з нормативних таблиць Річки, згідно з ознакою „Тип річки”  гірсь-
ка,  і Пости. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

5.2. Рівні води в см над "0" поста (рівнинні річки) – містять ба-
гаторічні дані про рівні води окремо для періоду весняного водопілля і 
меженного періоду:  

- найвищий Нмах(в), найнижчий Нмін(в) рівні водопілля за період спо-
стережень, дати їх спостереження, середній багаторічний рівень водопілля 
Нсер (в);  

- найвищий Нмах(м), найнижчий Нмін(м) рівень води у меженний пері-
од для умов відкритого русла, дати їх спостереження, середній річний рі-
вень Нсер(м), який вибирається аналогічно до гірських річок. 

Таблиця вміщує перелік рівнинних річок з постами, що формується з 
нормативних таблиць Річки, згідно з ознакою „Тип річки”, і Пости.  

 
 
 
 
 
 
 
 

5.3. Середньомісячна водність річок – вміщує відомості про се-
редні за період спостережень місячні і річні витрати води в м3/с по всіх по-
стах ГП-1. Перелік постів формується автоматично з таблиці Пости за 
ознакою у графі Р-д ГП-1. 

 
 
 
 

5.4. Характеристика весняного водопілля - таблиця вміщує дані 
про параметри весняного водопілля::  
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- витрати води (м3/с): найбільшу з максимальних Qmax, найменшу з 
максимальних Qmin, середню з максимальних Qcеp за період спостережень; 

- середні багаторічні строки формування максимуму; 
- середні багаторічні об’єми весняного водопілля (Vсер млн.м3); 
- середні багаторічні дати початку (Дата пп) і завершення водопілля 

(Дата кп); 
- середня за багаторіччя тривалість водопілля Т (дні).   

 
 
 
 
 
 
 
 

6.  Показники небезпечності гідрологічних явищ – вміщує всю 
наявну інформацію про небезпечні рівні води у створах постів та наслідки 
їх впливу  (дії) на населені пункти, об’єкти господарювання чи території; 
місцезнаходження поста; роки, в які раніше відмічалося явище.  

Перелік річок, постів з індексами відповідають змісту нормативних 
таблиць Річки, Пости. Решта колонок по кожному посту заповнюється і ко-
ригується вручну.  

 
 
 
 
 
 
 
 

 
При необхідності річка, пост та його індекс може повторюватися сті-

льки разів, скільки по посту є небезпечних рівнів. Для цього достатньо 
створити нову строчку і у графі Індекс ввести необхідний індекс – назва 
річки і поста з'являться автоматично. Або ж у графі Назва поста вибрати з 
підказки назву, після чого річка і індекс з'являться автоматично.  

Відомості з цієї таблиці використовуються у різних оперативних за-
питах і процедурах. Тому для кожного значення рівня визначається ступінь 
його небезпеки: МІН (рівні, при яких можливе ускладнення судноплавства, 
водозабору, водозабезпечення), НЯ чи СГЯ. Ознака небезпеки вибирається 
з підказки у графі Тип.  
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Через вибір на tree view можна відобразити і працювати з усім басей-
ном, з вибраною річкою басейну, з вибраним постом на річці басейну. Сор-
тування постів на одній річці здійснюється за індексом. 

7. Допоміжні нормативні таблиці, наповнення яких змінюється 
часто в залежності від гідрометеорологічної ситуації. Вносити нові об'єкти 
чи видаляти існуючі у ці таблиці не можна.   

7.1. Передпаводкові рівні – у таблицю вручну вносяться відомості 
про рівень води перед початком паводку чи водопілля (Н пп) та його дата. 
Перелік річок і постів з індексами формується автоматично з нормативних 
таблиць Ріки, Пости.  

Рівні води, які внесені у цю таблицю використовуються у ряді про-
цедур оперативного аналізу гідрологічної ситуації, тому для кожного па-
водку, водопілля повинні вноситися свої рівні і дати, а після завершення 
паводку чи водопілля рівні і дати потрібно видалити. Цифри з таблиці мо-
жна видаляти або змінювати по кожному посту окремо. Кожне внесення чи 
зміни даних потрібно запам'ятовувати, натиснувши на галочку у верхньо-
му навігаторі. Також можна через опцію Очистити видалити відразу всі 
внесені раніше по басейну (річці, посту – в залежності від вибору на tree 
view) рівні і дати.  

7.2. Початок водопілля на ріках – дати початку і завершення вес-
няного водопілля у конкретному році на рівнинних річках. Дати заносяться 
тільки вручну. До таблиці входять тільки рівнинні річки (ознака „Тип річ-
ки”  рівнинна з нормативної таблиці Річки).  

З таблицею можна працювати, вибравши або весь Басейн або одну 
Річку цього басейну. Після занесення у таблицю дати початку водопілля і 
до моменту внесення дати його завершення поточні рівні води рівнинних 
річок у оперативних таблицях (на картах) порівнюватимуться з багаторіч-
ними рівнями весняного водопілля, які записані у нормативній таблиці  
„Рівні води в см над "0" поста (рівнинні річки)”. Після внесення дати 
завершення весняного водопілля такі порівняння виконуватимуться відно-
сно багаторічних рівнів меженного періоду.   

8. Допоміжні нормативні таблиці, призначені для відображення 
гідрометеорологічної інформації у звітах, бюлетені, на карті тощо.  

8.1. Початковий інформаційний рівень – містить рівні води по 
ряду постів, при досягненні яких повинна подаватися щоденна гідрологіч-
на телеграма. Заповнюється тільки для постів, з яких не планується надхо-
дження інформації весь рік.  

8.2. Рівні та об'єми водосховищ  - містить відомості про парамет-
ри основних водосховищ України (рівні, об'єми, скиди і т.д.), перелік водо-
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сховищ сформовано тільки для цієї нормативної таблиці, вносити нові во-
досховища чи видаляти існуючі не можна.  

8.3. Службова таблиця для КН-15 – вміщує скорочені записи змі-
сту кодових груп КН-15, у яких подаються відомості про льодові явища, 
стан водних об’єктів, висоту снігу на льоду, хвилювання, характеристики 
вітру, тривалість випадіння опадів. Відповідно до прийнятих визначень ця 
інформація відображується у оперативних таблицях, звітах (графа Повідо-
млення) та на карті (графа Карта). 

8.4. Службова таблиця для бюлетеня – вміщує скорочені записи 
змісту кодових груп КН-15, якими подаються відомості про льодові явища. 
Скорочення використовуються при автоматичному формуванні щоденного 
гідрологічного бюлетеня.   

 

 

 

 

 

 
 

 

8.5. Рівні води за місяць для бюлетеня – вміщує дані про найвищі 
і найнижчі рівні води за кожний місяць по постах, які входять до складу 
щоденного гідрологічного бюлетеня ВГП УкрГМЦ.  Наповнення таблиці 
річками, постами з індексами виконується в залежності від оперативних 
потреб, тобто можна вносити нові пости, аналогічно до процедури таблиці 
Показники небезпечності (п.6).  

 

 

 

 
 

 

 

2.2 Нормативні таблиці «Сніг», «Метео», «Агро» 
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2.2 Нормативні таблиці «Сніг», «Метео», «Агро» 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. Нормативні таблиці Сніг, Метео, Агро складаються з наступ-
них каталогів:  

- Басейни; 
- Станції, пости; 
- Належність станцій, постів басейнам; 
- Норми снігового покриву; 
- Норми декадних сум опадів та середніх декадних температур 

повітря. 
2. Каталог Басейни містить перелік річкових басейнів, по яких 

виконуються розрахунки чи запити для відображення агрометпараметрів. 
Заноситься і коригується вручну. Басейни пронумеровані, при внесенні до 
вже існуючого переліку нового басейну йому привласнюється наступний 
порядковий номер.  

3. Кожний басейн містить перелік метеостанцій і гідрологічних 
постів (каталог Станції, пости) з індексами, місцерозташуванням (назва 
області чи відповідного Гідрометслужби, яка вибирається з підказки у гра-
фі Область) та адресою, яка заноситься при необхідності вручну.  

4. Внутрішнє наповнення станціями і постами кожного басейну 
формується автоматично на основі даних каталогу Належність станцій, 
постів басейнам. У цьому каталозі напроти кожного пункту у графах Ба-
сейни №№ з підказки вибираються басейни (відповідно до їх переліку у 
каталозі Басейни), до складу яких входитиме станція чи пост. Передбаче-
но, що один пункт може входити одночасно до складу 8-ми басейнів. У 
останній графі каталогу відмічається 1- станція використовується для аг-
родекади, 2- пости для розрахунку декадних опадів по добових даних.  
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5. Наступні 2 каталоги містять норми параметрів снігового пок-
риву, декадних сум опадів та середніх декадних температур повітря.  

6. Каталог Норми снігового покриву містить відомості про роз-
раховані (середні за багаторіччя) запаси води у сніговому покриві (в мм) та 
його висоту (в см) на дати стандартних снігомірних зйомок по річкових 
басейнах (підменю Басейни) та окремих пунктах в межах річкових басей-
нів (підменю Пункти).  

Норми заносяться і коригуються вручну. Обов'язково вноситься мі-
сяць (цифри 1-січень, 2 – лютий,…12-грудень) та дати снігозйомок (5, 10, 
15,…31) в залежності від наявної інформації. Заповнена таблиця норм по 
басейну має наступний вигляд (у прикладі, на жаль, не заповнені дані про 
висоту снігу): 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Внесення нових об'єктів виконується через підказку: нових басейнів 

- у графі Назва басейну (при активному підменю Басейни); нових пунктів - 
у графі Назва пункту (при активному підменю Пункти).  
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Підказка для внесення басейну  
з'являється після вибору на tree  
view через double click басейну  
(при активному підменю  
Басейни).   

Підказка для внесення пункту  
з'являється при активному  
підменю Пункти. На tree view  
через double click відмічається  
потрібний басейн (у підказці  
показуються всі пункти басейну) 
або у помічається конкретний пункт  
у межах вибраного басейну   
(у підказці буде тільки цей пункт). 
 
 
 
 
 

7. Каталог Норми опадів, температури (декадні) містить серед-
ні багаторічні температури повітря та суми опадів по метеостанціях Украї-
ни, які розраховані за період 1961-90 рр., рекомендований ВМО. Всі ме-
теорологічні величини вносяться вручну. При отриманні інших даних по 
Україні вже внесені відомості можна доповнювати, коригувати у таблицях 
каталогу. При отриманні необхідних метеорологічних середніх даних по 
станціях, які розташовані поза межами України, їх також можна буде внес-
ти.  

Заповнення таблиці каталогу та її перегляд виконується за басейно-
вим принципом.  

В залежності від рівня активності tree view у таблиці каталогу відо-
бражається: 

- або всі станції басейну 
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- або тільки одна станція в межах вибраного басейну  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Порядок внесення нових об'єктів аналогічний до каталогу Норми 
снігового покриву. Обов'язково вноситься місяць (цифри від 1 до 12) та 
номер декади в середині кожного місяця (цифри 1, 2, 3).   

Середні місячні значення температури повітря, сум опадів (для вико-
ристання у різних оперативних звітах, запитах) розраховуються автомати-
чно за відповідними декадними величинами, внесеними у таблиці даного 
каталогу. При необхідності аналогічно розраховуються й середні декадні 
температури і суми опадів по річкових басейнах. При цьому використову-
ються також каталоги Басейни, Станції, пости.  

 

3 ФОРМУВАННЯ, КОРИГУВАННЯ І ВЕДЕННЯ БАЗИ  
ГІДРОМЕТЕОРОЛОГІЧНИХ ДАНИХ 

 
 

1. Оперативна база даних у складі АРМГ включає в себе оперативні 
гідрологічні, снігомірні, метеорологічні та агрометеорологічні дані, що на-
дходять з мережі спостережень у кодованому вигляді.  

2. Первинне занесення всіх зазначених даних виконується щоденно 
через запуск процедур меню Телеграми. У підменю вибирається вид даних, 
які запускатимуться на розкодування та виправлення помилок.  

 Вибір для розкодування телеграм 
(зведення HHZZ на сервері) з гідро-
логічною щоденною і  штормовою 
інформацією 
Вибір для розкодування телеграм 
(зведення HHSS на сервері) з пентод-
ною чи декадною снігомірною інфо-
рмацією (дані снігомірних зйомок) 
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3. Після вибору типу даних (фактично вибирається код) виконуються 
обробка кодованої інформації.  

  
3.1 Порядок обробки даних в кодах КН-15 і КН-24 
 
4. Для обробки можна користуватися або відповідними меню Файл, 

Редагування або послідовно піктограмами, які супроводжуються спливаю-
чими підказками. 

 
 
 
 
                                                                             
                                                                          відкрити  
                                                                                       зберегти  
                                                                                                    розкодувати 
 

 
5. Послідовно відкривається файл з гідрологічними чи снігомірними 

даними, відповідно до його місцезнаходження на сервері. 
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6. Файл з даними запускається на розкодування. Правильно закодо-
вана інформація відразу ж автоматично записується до бази даних, а телег-
рами з помилками показуються у лівому нижньому віконці червоним ко-
льором.  

 
                         
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                                     
 
 
 
 

 7. Для виконання подальших операцій потрібно підтвердити у віконці 
"Дата телеграми" дату, за яку обробляються інформаційні телеграми.  

Застереження 1. Після входження в меню Телеграми дата виставля-
ється автоматично як поточна. При необхідності обробити дані за іншу (не 
поточну) дату, потрібно її вказати у віконці дати (змінити через календар). 
І тільки після цього запускати всі процедури відкриття файлів і розкоду-
вання. Відповідно після завершення розкодування у віконці Дата телегра-
ми підтвердити вибрану дату. Для обробки снігомірних даних потрібно 
чітко вибирати тільки дати, коли виконується снігозйомка.  

8. Після завершення процедури розкодування автоматично відбуваєть-
ся контроль розкодованих даних на відповідність попередньо заданих 
умов (обмежень): 

- для гідрологічної - по кожному посту перевіряється відповід-
ність між рівнями води на 08 год. поточного і попереднього дня та групою 
добової зміни рівня. Виявлені невідповідності показуються у таблиці „Ре-
зультат контролю зміни рівнів”, у якій можна відкоригувати або рівень 
або його зміну. Для зручності у таблиці показуються рівні води за декілька 
попередніх днів та зміна рівня, яка закодована та яка розрахована, виходя-
чи зі значень закодованих рівнів води. Технік-інформатор аналізує запро-
поновані величини, самостійно приймає доцільне рішення і виправляє або 
рівень, або його зміну.  
 

По кожній  
телеграмі   
вказуються  
виявлені  
помилки та  
її суть. 
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  Порядок роботи з цією таблицею можна прочитати через опцію До-
помога  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
- для снігомірної – по кожному пункту розкодовані величини 

висоти та запасу води у сніговому покриві перевіряються: на перевищення 
граничних значень (висота h ≤ 300 см, запаси  S≤ 500 мм); на відповідність 
між висотою снігового покриву h та запасами води у ньому S за формулою 
S=10ph + Lлк (р - щільність снігу, Lлк- товщина льодової кірки). Виявлене 
перевищення граничних значень, невідповідність між поданими в телегра-
мі значеннями S та розрахованими за формулою виводяться у табличку 
„Контроль граничних значень висоти снігу і снігозапасів”. 

  У верхній таблиці виводиться назва, індекс пункту, ділянка снігоз-
йомки (поле, ліс) та дані з цього пункту, які визнані при розкодуванні сум-
нівними. У нижній таблиці виконуються коригування даних по кожному 
пункту, які послідовно активізуються у нижній таблиці через double click 
на відповідну строчку верхньої таблиці.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Відповідальний за обробку снігомірної інформації аналізує дані в 

таблиці, самостійно приймає доцільне рішення та корегує величини, або 
залишає розкодовані значення без змін.   
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9. Телеграми з браком коригуються вручну через запуск Редагу-
вання – Брак. Після завершення виправлення помилок повторно запуска-
ється Розкодування. Коректні дані автоматично заносяться до бази даних.   

 
3.2  Дані на сервері  

 
10.  Через опцію головного меню Дані на сервері вирішуються та 

реалізуються завдання, пов'язані з веденням (доповненням, коригуванням) 
всіх видів даних по кожному пункту спостереження. У таблицях Даних на 
сервері показуються гідрологічні, снігомірні, метеорологічні, агрометеоро-
логічні параметри, які були розкодовані з відповідних інформаційних по-
токів.  

11. Відповідно до видів даних меню Дані на сервері розкривається 
на 4 підменю:  

 
 
 
 

12.  Відображення всіх даних побудовано на основі пошукової си-
стеми tree view. При цьому в залежності від їх виду показуються списки 
басейнів, відповідно до їх запису у Нормативах: Гідрологія чи Сніг (див. 
розділ Загальна інформація).    

13. Всі зміни і доповнення гідрометеорологічних параметрів по 
постах і станціях по всіх видах інформації вносяться тільки у блоці Дані на 
сервері. Для цього кожне підменю, в залежності від виду розкривається на 
окремі таблиці. 

14. Пропуски дат спостереження по вибраному посту (станції) до-
повнюються введенням додаткової строчки. Після внесення пропущеної 
дати і строку спостереження вводяться всі параметри, що відносяться до 
них. Назва поста вибирається із підказки у графі Пост, наповнення якої за-
лежить від активності на tree view.   

 
3.2.1 Відображення та коригування гідрологічних даних 
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15.  Таблиці відображають результати всіх стандартних, штормо-
вих, періодичних гідрологічних спостережень, вимірювань та розрахунків, 
що виконуються гідрологічними постами і надходять у кодованому вигляді 
за кодом КН-15.  Можна переглядати і коригувати дані за один день, за пе-
ріод; а також від активності на tree view - по всьому басейну, по одній річці 
(водосховищу), по одному посту. 

16. Строкові гідрологічні спостереження – таблиця відображає 
всі стандартні та штормові гідрологічні параметри, що кодуються гідроло-
гічними постами ( в тому числі й постами у верхніх б’єфах водосховищ); 
Строкові гідрологічні спостереження (в/б, н/б) – відображує результати 
стандартних спостережень у нижніх б'єфах водосховищ на 08, 20 год чи 
почащені строки. Окремими таблицями відображаються також деякі інші 
відомості.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Інформація про виміряні витрати води  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Відомості про середні, максимальні, мінімальні рівні, приплив, скид.  
Застереження. При внесенні чи коригуванні даних за відсутній ста-

ндартний строк спостереження о 08 та 20 год. у останній колонці обох таб-
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лиць обов'язково проставляється цифра 1 (відображується як зв.), а для 
штормових строків (чи даних) – цифра 2 (як шт.). Ця процедура необхідна 
для відображення у різних звітах, на картах чи то стандартних, чи то што-
рмових величин.  

17.  У цих таблицях у двох нижніх віконцях показуються також ві-
домості про льодові явища, їх інтенсивність та стан водного об’єкту з мо-
жливістю доповнення і коригування. Ця інформація відображується, від-
повідно до Службової таблиці для КН-15.   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18.  Гідрологічні спостереження на водосховищах – відомості 
про середні за добу рівні води водосховищ, їх верхніх б'єфів, про максима-
льні та мінімальні рівні у їх нижніх б'єфах,  про приплив та скид води, які 
кодуються за розділом 4 коду КН-15 у загальній телеграмі з даними по во-
досховищу після /////. Як зазначалося вище, ця таблиця автоматично відо-
бражається у таблиці Строкові гідрологічні спостереження (в/б, н/б). 

19.  Виміряні витрати води – відомості про результати вимірю-
вання витрат води. Як зазначалося вище, ця таблиця автоматично відобра-
жається у таблиці Строкові гідрологічні спостереження. 

20.  Таблиця Хвилювання та швидкість вітру на водосховищах 
відображає розкодовану інформацію, що подається озерними постами за 
розділом 6 коду КН-15. Такі характеристики як напрям хвиль і стан водної 
поверхні відображуються відповідно до Службової таблиці для КН-15. 

 
3.2.2  Відображення та коригування результатів снігомірних зйомок 

 
21.  Виконується через підменю Снігозйомка. В залежності від ак-

тивності на tree view можна переглядати (коригувати, доповнювати) дані 
всіх станціях басейну або лише по одній станції в його межах. Можна пра-
цювати з даними за одну снігозйомку чи період. 

22. Таблиця вміщує в себе наступні показники снігового покриву 
на відкритих (п) та лісових (л) маршрутах, які подаються за кодом КН-24: 

– висота снігового покриву h, запас води у ньому S, щільність сні-
гу P; 
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– товщина льодової кірки L та ступінь покриття нею маршруту; 
– стан ґрунту (характеристику при необхідності можна внести, 

змінити за підказкою у графі)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

23. У нижній таблиці відображаються відомості про строки вста-
новлення і руйнування снігового покриву. 

 
4 ФОРМУВАННЯ ОПЕРАТИВНИХ ЗАПИТІВ ТА ЗВІТІВ 

(БЛОКИ -МЕНЮ СЕРВІС, ЗВІТИ) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4.1  Сервіс  «Гідрологія» 
 
1. Гідрологічні параметри відображуються у таблицях, які фор-

муються за запитами через підменю Перегляд даних. 
2. В залежності від активності на tree view можна сформувати 

таблиці по всьому басейну, по одній річці (водосховищу), по одному пос-
ту.  

Через меню блоку Сервіс реа-
лізовано перегляд гідрологічної (під-
меню Гідрологія) та снігомірної (під-
меню Снігозйомка) інформації з бази 
АРМГ, формування гідрологічного 
бюлетеня та даних  для споживачів.  

Через меню блоку Звіти можна  
сформувати звіти за розробле-

ними формами по видах інформації: 
Гідрологія, Снігозйомка, Агрометео-
рологія. Звіти з Метеорології поки що 
тільки розробляються. 
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3. Спочатку потрібно вибрати форму таблиці (перегляду), тільки 
після цього через double click - об'єкт на tree view. Після цього формується 
потрібна таблиця з даними по вибраному об'єкту. Через календар можна 
змінити дату чи вибрати для перегляду період, вказавши його початок і 
кінець.  

4. Три перші запити Перегляду даних – звичайний, штормовий, 
звичайний 8, 20 – відображують у однаковій табличній формі рівні, витра-
ти води, опади, льодові явища. Результати перегляду можна перевести у 
формат EXL, з якими далі можна працювати як із стандартними EXL фай-
лами.   

А) Перегляд звичайний – показуються дані за всі строки, за які на-
дходили телеграми в коді КН-15 і які записані до БД. Як правило, у ній по-
казується інформація за строк 08 год., але, якщо надходили дані про рівні 
чи опади за штормові строки, то вони також показуватимуться у таблиці, а 
самі штормові строки будуть помічені зірочкою *.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Б) Перегляд штормовий – відображається тільки штормова інфор-

мація про рівні, опади, льодові, які надійшли у 7 розділі коду КН-15. У 
останній колонці виводяться текстові повідомлення, які подаються в теле-
грамах відкритим текстом. Так як у цьому перегляді виводяться тільки 
штормові дані, то всі строки показуються з зірочкою *, а двома зірочками 
** помічаються строки проходження максимального рівня (тільки у тому 

 А) Перегляд звичайний – відобра-
ження  стандартної інформації на 08 год. і 
всієї штормової  

Б) Перегляд штормовий – відобра-
ження тільки штормової інформації  

В) Перегляд звичайний 8, 20 – відо-
браження  стандартної інформації на 08 
год. та 20 год. 

Г) Перегляд параметрів гідрорежиму 
– комплекс параметрів за вибором 

Д) Температура води, льодові  
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випадку, коли максимум та строк його проходження були закодовані за 
кодом після розпізнавальної групи 93304 або 93305). 

 
 
 
 
 
Б) 
 
 
 
 
Вигляд таблиці Перегляд штормовий у форматі Еxcel подається у 

додатку 1.   
В) Перегляд звичайний 8, 20 – показуються дані за 08 і 20 год (за 20 

год. найчастіше лише рівень води). Форма таблиці аналогічна до форми А) 
Перегляд звичайний.  

У таблицях Перегляду даних А), Б), В) показується наступна інфор-
мація:  

 Пост, дата, строк; 
 рівні води Н,см; кількість опадів, мм, тривалість їх випадіння 

Трив.(год), льодові явища та їх інтенсивність; 
 зміна рівнів Зміна Н, см  для стандартного строку 08 год. - 

це зміна за добу (з групи 2 Розділів 1 чи 2), для штормових строків - це 
зміна порівняно з попереднім строком; для максимального рівня, рівня за 
20 год у Перегляді 8, 20 - значення зміни відсутні; 

 витрата води Q (м3/с) у Переглядах звичайний та звичайний 8, 
20;  

 обчислюються та показуються порівняння кожного значення 
рівня  води Н  з: 

– передпаводковим рівнем Н>Нпп, якщо Нпп внесено до норма-
тивної таблиці „Передпаводкові рівні”; 

– рівнем виходу води на заплаву Н>Н з, відповідно до запису у 
нормативі Пости 

– першим рівнем небезпечності Н>Н_НЯ, відповідно до значень 
Н_НЯ нормативної таблиці „Показники небезпечності гідрологічних 
явищ”,  

– середнім багаторічним рівнем Н>Н сер та найвищим (історич-
ним) за багаторіччя Н>Н мах, відповідно до записів у нормативах „Рівні 
води (рівнинні річки)” чи „Рівні води (гірські річки)” в залежності від типу 
річки. Для рівнинних річок порівняння виконуються або з рівнями періоду 
водопілля або межені в залежності від діючого запису у нормативі „Поча-
ток водопілля на ріках” (див.п.7.2 розділу 2 Нормативи).  
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5. Перегляд параметрів гідрорежиму - Дозволяє вибрати пара-
метр (комплекс параметрів гідрологічного режиму і сформувати вибрані 
дані у Excel.   

5.1. Параметри, які вибираються з бази, представляються на екрані, 
їх можна перевести в Excel. 

5.2. Параметри, які можна вибрати, розділені на дві групи  
окремо для Річок, водосховищ і тільки для Водосховищ. Вони вка-

зуються у двох колонках табличної форми.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5.3. Необхідні параметри помічаються галочкою у віконці, тільки пі-

сля цього вибирається об'єкт на tree view (double click). При користуванні 
сервісом Перегляд параметрів потрібно слідкувати за відповідністю вибра-
ного об'єкту і вибраних для перегляду параметрів. Тобто, при відмічених 
галочками параметрах у колонці Водосховища, можна вибрати тільки об'є-
кти: Дніпровський каскад, водосховища чи пости у б'єфах водосховищах. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 5.4. Не можна одночасно вибирати для перегляду параметри, що 
прописані у лівій і правій колонках. Якщо після перегляду параметрів для 
Річок, водосховищ виникає необхідність відразу ж вибрати параметри для 
Водосховищ, то спочатку потрібно зняти галочки у лівій колонці і навпаки.   

6. Температура води, льодові явища - вибирається для перегля-
ду з екрану температура води Т, град; товщина льоду D, см; висота снігу на 
льоду Sсн, см; льодові явища та їх інтенсивність.  Вибір об'єктів стандарт-
ний; можна сформувати Exl файл. 
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4.2  Сервіс _ Снігозйомка 

 
7. Результати снігомірних зйомок можна переглянути у двох ва-

ріантах:  
- Через Оперативний перегляд можна вибрати і продивитися всі да-

ні, які входять у стандартну телеграму з результатами снігозйомки; 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
- Через Параметри  снігозйомки можна вибрати для перегляду дані 

про висоту снігу, запас води у ньому та товщину льодової кірки. Можна 
вибирати як всі, так і один чи два параметри, попередньо активізувавши 
необхідні з них. 

 
 
 
 
 
 
 
- У таблицях h – висота снігового покриву, см; S – запас води у ньо-

му і льодовій кірці, мм;  L –товщина льодової кірки, мм; Pсн – щільність 
снігу, г/см3; Л.к – поширення льодової кірки в балах, Dутв. і Dсходу  - 
крайні (для конкретної снігозйомки) дати утворення та сходу снігового по-
криву.   

- У таблицях також зазначається ділянка снігозйомки – поле, ліс. 
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8. Можна вибрати інформацію по басейну – тоді будуть показані 
відомості послідовно по всіх пунктах басейну; або тільки по вибраному 
пункту (через double click на tree view).  

9. Можна вибрати інформацію за одну снігозйомку, або (після ак-
тивізації віконця Період) вибрати через календар період, за який будуть 
відображені результати всіх снігозйомок у вибраний період. При цьому по 
басейну послідовно показуються всі снігозйомки по одному пункту, потім 
всі снігозйомки по другому і т.д.  

10. Опція Звіт               дозволяє сформувати таблицю у форматі 
Звіт (для Оперативного перегляду), яку можна переглянути на екрані і 
можна роздрукувати (див.р.5.1.п.6); чи у форматі EXL (для Параметрів 
снігозйомки), з якою можна працювати як із стандартними EXL файлами.   

 
4.3  Бюлетень 

 
11. Через підменю Бюлетень формується гідрологічний бюлетень у 

вигляді EXL таблиці.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
12. При формуванні таблиці бюлетеня автоматично щодня зміню-

ється його дата (число і місяць, але назву місяця слід вручну записати у ро-
довому відмінку); у перший день місяця автоматично змінюються багаторі-
чні дані про рівні води у створах постів, які вибираються з нормативної 
таблиці Рівні води за місяць для бюлетеня.  

13. Льодові явища, які у базі зберігаються у вигляді кодових груп, 
у бюлетені представляються відповідно до нормативної таблиці Службова 
таблиця для бюлетеня.   

14. До EXL таблиці можна вручну вносити чи виправляти інфор-
маційні дані, які з якихось причин були відсутні в базі чи були некоректні.  

15. Обов'язково слід контролювати вибрані з бази значення темпе-
ратури, особливо в період, коли температура води знижується нижче 10С, 
або підвищується вище 10С. У такі періоди не всі інформаційні телеграми 
є коректними через обмежені можливості КН.-15 для кодування темпера-

        При натисканні на Сфор-
мувати бюлетень автоматично 
із бази даних вибираються і 
заносяться до розробленого 
Шаблону EXL таблиці визна-
чені параметри  гідрологічно-
го режиму за поточний день 
(ця сторінка бюлетеню у До-
датку 2).  
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тури води вище 10С. Тому примусово в АРМГ встановлені часові обме-
ження 1.05 -30.10, коли температура води закодована, наприклад, як 18, 
уде розкодовуватися не 1.8С (як це буде за правилами коду), а як 18С.   

16. У перший день місяця у Шаблоні необхідно вручну змінити 
назву місяця у заголовках граф:  Рівень води (багаторічні дані), см, за (на-
зва місяця). У Шаблоні, в залежності від сезону року чи фази гідрологічно-
го режиму можна (необхідно) вручну змінити також заголовки у колонках, 
до яких вибираються відомості про температуру води, льодові явища, тов-
щину льодового покриву.  

17. Шаблон EXL таблиці бюлетеня  - у файлі – прописується на 
кожному з ПК з АРМГ. Процедура внесення змін до вигляду шаблону мо-
же надалі змінюватися, тому у даний посібник не входить. 

Застереження ! Внесення нових об'єктів (річок, постів), їх заміна, 
додавання чи вилучення рядків у Шаблоні заборонено. Внаслідок та-
ких дій бюлетень просто не сформується. 

Шаблон, у який внесені дозволені зміни, запам'ятовується за-
мість попереднього.   

 
 

5 СТАНДАРТНІ ЗВІТИ 
 
1. По кожному із видів інформації, окрім оперативного сервісно-

го перегляду, розроблено перелік звітів, які можна отримати по басейну, 
річці, пункту. Спочатку вибирається вид звіту, потім об'єкт на tree view че-
рез double click.  

2. Для кожного із звітів є відповідні Параметри (Умови) запиту, 
які для гідрологічних звітів зазначені праворуч від tree view, для снігомір-
них і агрометданих – на нижній панелі. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
3. Для окремих гідрологічних звітів можна формувати звіт по всіх рі-

чках басейну, у таких звітах є додаткова опція Всі річки в умовах запиту.  
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4. Гідрологічні та снігомірні звіти формуються після натискання на 
опцію            , агрометеорологічні - через double click на вибраному об'єкті 
tree view. Якщо при формуванні гідрологічних звітів активізувати опцію                            

           , то звіт буде відразу ж надруковано без виведення на екран. 
5. Звіти з гідрологічними даними формуються тільки для перегляду 

на екрані і їх можна роздрукувати. Копіювання, збереження неможливі. 
Виключенням є звіти про режим річок в період паводків і водопілля. Ці два 
звіти, а також всі звіти зі снігомірними та агрометеорологічними даними 
формуються як для перегляду, так і переводяться у EXL формат, після чого 
їх можна зберегти, копіювати і т.п. як звичайний файл EXL.  

 
5.1  Звіти «Гідрологія» 

 
Перелік стандартних звітів з гідрологічними даними розкривається 

через Запит  
  
 
 
 
 
 
 
6. Гідрологічні Звіти, які формуються тільки для перегляду на екрані, 

супроводжуються меню на верхній панелі. Зверху показується назва Звіту.  
 
 
Піктограми зліва направо дозволяють: перші три - змінити вигляд 

звіту на екрані (розширити, ущільнити); наступні чотири – перейти на на-
ступну (попередню, першу, останню) сторінки звіту; далі піктограми для 
друку. Натиснувши на піктограму Close, можна продивитися послідовно 
звіти по вибраних раніше постах, або ж закрити звіт і повернутися на поча-
ткове меню Стандартні звіти. 

6.1. Звіт Журнал ГП-25  відповідає формі і змісту стандартного жу-
рналу ГП-25. Можна сформувати журнал  по декількох (всіх) постах на рі-
чці, відмітивши їх через CTRL. Для адекватного відображення Звіту необ-
хідно задавати період тільки в межах одного календарного місяця. Можна 
задавати період з переходом через границю місяця, але  тоді у шапці Звіту 
сформується назва місяця кінця періоду. Льодові явища та тривалість ви-
падіння опадів записуються у відповідності з нормативною таблицею  - 
Службова таблиця для КН-15. 

 
 



 

 35

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6.2. Звіти Режим річок в період паводків (водопілля) – узагальне-

ний та оперативний можна отримати у  форматі  EXL, по всіх річках  ба-
сейну або по одній вибраній річці басейну. 

 
 
 
 
 
 
 
 
У цих звітах представляється вся необхідна нормативна і порівняль-

на інформація по рівнях води паводків чи водопілля (або ж просто за дові-
льно вибраний період) та фактичні дані про паводок (водопілля).  

Звіти включають наступну інформацію:  
– назву річки, поста, адміністративне розташування, „0” поста; 
– відмітки заплави Нзп, перша небезпечна ННЯ і стихійна НСГЯ 

(вибираються автоматично з нормативних таблиць Пости і Показники не-
безпечності гідрологічних явищ); 

– максимальний та середній за багаторіччя рівні води (з норма-
тивних таблиць Рівні води, причому при виборі багаторічних рівнів для 
рівнинних річок автоматично контролюються записи нормативної таблиці 
Початок водопілля на річках, аналогічно до Перегляду даних, р.4.1 та роз-
ділу 2 Нормативи, п.7.2); 
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– Передпаводкові рівні та їх дати (вибираються з нормативної 
таблиці або вносяться вручну безпосередньо у EXL- таблицю); 

– Порівняння рівня води - поточного (Режим-оперативний) чи 
максимального за період (Режим-узагальнений), в см  - з передпаводковим 
рівнем Н>Нпп, відмітками заплави Н>Нзп, небезпечною Н>Ння, стихій-
ною Н>Нсгя, максимальним Н>Hмах, середнім Н>Нср рівнями за багато-
річчя. При перевищенні рівнем води позначки заплави отримане значення 
відображується зеленим кольором, позначки небезпечної чи стихійної, се-
реднього, максимального рівня – червоним. 

У звіті  Режим_ оперативний, окрім переліченого вище, вибирають-
ся всі дані про рівні води і опади, які надійшли у стандартних і штормових 
телеграмах на момент формування звіту за всі строки. Для кожного поста в 
одній строчці показуються рівні води та їх зміна (через дріб); у другій - кі-
лькість опадів та їх тривалість (через дріб) за кожний наявний строк спо-
стереження у вибраному періоді. Строки спостережень показуються у ша-
пці кожної колонки. Можна сформувати звіт з даними про рівні і опади, 
або тільки з рівнями, чи тільки з опадами. У цьому звіті останній з вибра-
них за період рівень води порівнюється з  нормативними даними.   

У звіті Режим-узагальнений з усієї поточної оперативної інформації 
(звичайної і штормової) за вибраний період вибирається максимальний рі-
вень, дата і строк його спостереження. Цей рівень показується у звіті і з 
ним виконуються всі порівняння.   

Вигляді Звітів Режим –узагальнений та Режим_оперативний пода-
но далі.  

6.3. Звіт Перевищення позначки виходу води на заплаву, небез-
печних позначок призначений для оцінки поточних рівнів (чи рівнів за 
вибраний період) по відношенню до відмітки заплави, першої відмітки НЯ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Можна сформувати по одній та по всіх річках басейну. У звіті виво-

дяться рівні води по постах, починаючи тільки з дати (строку) досягнення і 
перевищенням рівнем води відмітки заплави. При такій ситуації поточні 
рівні починають порівнюватися з першою небезпечною відміткою, незале-
жно від її досягнення чи перевищення.  
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6.4. У Звіті Середні витрати води за період представляються розра-

ховані середні за кожну декаду місяця і за місяць витрати води та порів-
няння середніх місячних витрат з їх нормами (у відсотках), відповідно но-
рмативної таблиці Середньомісячна водність річок.  

Звіт формується тільки для постів ГП-1. При активізації віконця Всі 
річки – звіт сформується для  всіх річок і постів ГП1 басейну. Якщо ж виб-
рати на tree view одну річку, то сформується звіт по постах ГП1 тільки для 
цієї річки. Звіт формується тільки за календарний місяць. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Середні витрати води Q розраховуються як середні арифметичні із Q 

на 08 год. При цьому середні декадні Q не розраховуються, якщо в базі ві-
дсутні щоденні Q більше, ніж за 4 дні декади, а середні місячні – більше, 
ніж за 6 днів за місяць. У таких випадках у звіті показується запис нд.  

Середні значення Q обчислюються з точністю, прийнятою у гідроло-
гії: 

До 0.01 м3/с  -  При Q : Менше 1 м3/с; 
до 0.1       -"-"- 1-10 
до    1 -"-"- 11-50 
до    5       -"-"- 51-100 
до   10      -"-"- 101-500 
до   50      -"-"- 501-1000 
до  100     -"-"- більше 1000 
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6.5. У Звіті Середні та екстремальні значення рівні води представ-
ляються середні (розраховані із щоденних на 8 год.), найвищий і найниж-
чий рівень води за вибраний період, дати спостереження найвищого і най-
нижчого рівнів.  

Умови запиту: басейн –річка – початок і кінець періоду. Можна сфо-
рмувати звіт по одній річці басейну, а при активізації віконця Всі річки – і 
по всіх річках вибраного басейну.  

Виконується порівняння найвищого рівня за вибраний період з най-
вищим (історичним), найнижчого – з найнижчим (історичним), середнього 
- із середнім за період спостережень, відповідно до даних нормативних 
таблиць Рівні води гірських річок чи Рівні води рівнинних річок, в залежно-
сті від типу річки.  

При цьому для рівнинних річок при визначенні рівня, з яким прово-
дити порівняння, йде звертання до нормативної таблиці Початок водопілля 
на ріках. Якщо у ній відмічена тільки дата початку водопілля, то рівні води 
у даному звіті порівнюються з багаторічними періоду водопілля. Після 
цього порівняння виконуватимуться відносно багаторічних рівнів межен-
ного періоду.  

Якщо найвищий чи найнижчий рівень за вибраний період, відповід-
но перевищив історичний максимум чи виявився нижчим  за історичний 
мінімум, то у звіті такі дані виділяються жирним курсивом з  підкреслен-
ням.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6.6. Формування звіту Приплив та скид води з водосховищ вико-

нується відразу для всіх основних водосховищ України. Умовою запиту є 
тільки за єдиною ки Початок і кінець Періоду. Розраховуються середні 
значення припливу і скиду за вибраний період, а також вибираються най-
більші і найменші їх значення. Ці розрахунки і вибірки подаються у підва-
лі Звіту по кожному водосховищу. 
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6.7. Звіт Виміряні витрати води вміщує стандартну інформацію про 

результати вимірювання витрат води, формується тільки по кожному посту 
окремо,  відповідно до сформульованих Умов запиту:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
У колонці Швидкість, сер. дані відсутні (їх подача не передбачена 

КН-15). Льодові явища вибираються з БД  на дату ВВВ.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6.8. Звіт Хвилювання та швидкість вітру на водосховищах вміщує 

стандартну інформацію про висоту і напрямок хвиль, швидкість і напря-
мок вітру, стан водної поверхні водосховищ.  Обмежень щодо початку та 
завершення періоду для вибору даних немає. Умови запиту: Басейн - Во-
досховище, пост - період. 
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5.2. Звіти «Снігозйомка» 
 
7. Можна отримати три стандартних звіти з результатами снігомір-

них зйомок, які показуються у вікні Запит.  
 
 
 
 
 
 
8. Звіт Журнал ГП-28 відповідає формі і змісту стандартного жур-

налу ГП-28. Умови запиту виведені на нижній панелі.  
 
  
 
 
 
 
 
9. Звіт Журнал ГП-28 формується тільки для перегляду на екрані, йо-

го можна роздрукувати. На екрані він супроводжується меню на верхній 
панелі, аналогічно до гідрологічних звітів (див.п.6 р.5.1.). Формується по 
всіх пунктах вибраного басейну. Якщо вибрано період, то послідовно фор-
муються окремі звіти за кожну зі снігозйомок періоду. Натиснувши на 
Close меню на верхній панелі, можна послідовно продивитися звіти по ко-
жній снігозйомці або закрити звіт і повернутися на початкове меню Звіти 
снігозйомки. По кожній снігозйомці розраховуються середні по басейну 
висота, запас і товщина льодовї кірки (тільки за вимірами на ділянках по-
ле). 
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 10. Звіт Середні по басейнах річок характеристики снігового по-
криву формується для одного чи декількох басейнів, які відмічаються че-
рез CTRL. Умови запиту показані на нижній панелі. Можна сформувати 
звіт по трьох основних параметрах снігового покриву, активізувавши або 
всі три, або тільки необхідні з них.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 11.Зазначений звіт формується у EXL форматі. По басейну (басей-
нах) показуються розраховані за кожну снігозйомку середні величини (в 
залежності від запиту) висоти снігового покриву, запасу води у ньому і то-
вщини льодової кірки, норми цих параметрів (при наявності їх у нормати-
вних таблицях) та порівняння розрахованих величин з їх нормою у %.  
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12. Звіт Максимальна висота снігового покриву та запасів води у 

ньому дозволяє отримати зведену інформацію про сніговий покрив за весь 
зимовий сезон чи його частину. Результати вибірки представляються у ви-
гляді Звіт (див.р.5.1.п.6).  

 
 
 
 
 
 
 

Дані, які вибиратимуться,  відмічаються   у віконцях: 
Середні по басейнах -  вибирається найбільша  із середніх (розрахо-

ваних) по басейну (басейнах) висота і снігозапас та дата снігозйомки, коли 
це відмічалося - А); 

Всі пункти басейну – по кожному пункту, що входить в басейн (ба-
сейни), вибираються найбільші висота і снігозапас (вибірка виконується із 
усіх фактичних вимірів цих параметрів по кожному пункту) та відповідні 
дати снігозйомок. При вибірці даних для декількох басейнів, вони послідо-
вно відображаються у одному звіті  - Б);  

Всі пункти – вибираються такі ж дані, як але вже по абсолютно по 
всіх пунктах, незалежно від їх належності до того чи іншого басейну. У 
звіті пункти виводяться по зростанню індексів - В).  

 
А) 
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Б)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

В) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6 КАРТИ 
  

У складі АРМГ є 4 картосхеми, які викликаються через основне ме-
ню Карти: 

 Басейнова – призначена для відображення даних снігомірних 
зйомок (висота снігу, запас води у ньому, товщина льодової кірки) для те-
риторії всієї  України і басейнів Дніпра, Сіверського Дінця за її межами та 
для території Молдови 

 Україна основна – для відображення гідрологічної інформації 
.Карпати - для відображення даних снігомірних зйомок (висота снігу, за-
пас води у ньому, товщина льодової кірки) для басейнів річок Карпат. 

 Дунай – для відображення гідрологічних даних по всьому ба-
сейну Дунаю, які надходять у міжнародному коді  

 
6. 1 Загальні правила і можливості 

 
1. Вид карти вибирається через верхнє меню Файл – Вибрати карту - 

чи першу піктограму на лівій панелі.  
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                                                          або  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Для підтвердження вибору карти натискається піктограма з галочкою                         

   , для відмови – піктограма з хрестиком  
2. На лівій панелі вікна Карти умовними піктограми показуються 

операції, які можна виконати для відображення гідрометданих у картова-
ному вигляді.  

  -  вибір карти.;     - зберегти рисунок карти;   
  -  зменшити   і    - збільшити відображення карти; 
  -  переміщення відображення карти на екрані; 
  -  показ інформації в точці карти;     - показати всю карту; 
  -  управління шарами карти; 

 - вибір параметрів гідрологічного режиму для відображення на 
карті  

  -  копіювання карти в буфер обміну; 
 -  друкування карти всієї або її частини; 
 -  вибір параметрів снігозйомки для відображення на карті; 
 -  проведення ізоліній; 
 -  видалення шару карти;        - напис  на карті; 
 -  зміна стилю  напису;           - переміщення напису;  
 -  передача  сформованої карти на ГІОЦ  для друку та передачі у 

форматі Т4; 
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    -  відображення на карті вибраних даних, відповідно, за поперед-
ній та наступний строк спостережень (активно тільки для гідро параметрів 
гідрорежимую  

3. Картосхеми побудовані в системі Mapinfo і мають певний набір 
шарів з геоінформаційними даними, які (в залежності від карти та конкре-
тного завдання) можна активізувати через піктограму лівої колонки меню 
«Управління шарами карти».  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

А) шари карти «Україна основна» 
                                                                     Б) шари карти «Басейнова» 
 
4. Автоматично на вибраній карти відображаються шари, відмічені у 

першій колонці таблиці «Шари карти» позначкою Х.  При необхідності 
можна активізувати, відмітивши у першій колонці Х, інші шари, напри-
клад, назви постів, метеостанцій, області (границі областей), або певні ша-
ри зробити неактивними, знявши помітку Х.  

5. Після вибору карти і нанесення відповідних даних на карті з дани-
ми можна провести ізолінії: послідовно вибирається піктограма на лі-
вій панелі, градація ізолінії (або із запропонованих або у віконці Ізолінія 
вводиться інша). Автоматично товщина ізолінії встановлюється рівною 2. 
Її можна змінити через віконце Товщина, але тільки із запропонованих. 
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Вибрана товщина зберігається і для інших ізоліній, що будуватимуться пі-
сля цього на даній карті.    

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6. Ізолінії проводяться послідовним натисканням на ліву кнопку 

мишки – на екрані з"являється червона лінія з точками. Після закінчення 
проведення ізолінії натискається Кінець вводу і лінія згладжується, стає 
чорною, автоматично підписується її значення (в залежності від вибраної 
раніше градації).  

7. Всі можливі операції з ізолініями показуються після натискання на 
праву кнопку мишки.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
8. Можна видалити останню чи всі точки ізолінії, можна продовжити 

проведення лінії, побудова якої вже була закінчена.  
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Це можна зробити або з ізолінією, яка проводиться, або активізував-
ши необхідну (вже проведену раніше ізолінію), натиснувши Вибрати лінію 
і відмітити її курсором.    

9. Можна змінити вигляд вже проведеної ізолінію. При необхідності 
коригування (зміни виду) побудованої ізолінії необхідно: Вибрати лінію 
(вона стає червоною з точками), вибрати точку, вказати курсором нове мі-
сце її розташування. Кожна точка коригується окремо. Після того, як всі 
необхідні точки лінії будуть відкориговані, вибирається Кінець редагуван-
ня точок. Після цього ізолінія автоматично згладжується і стає чорного 
кольору.   

10. Карту можна підписати через піктограму Мишка на лівій панелі. 
Вид шрифту, його розмір, місцеположення підпису, зміна місцеположення, 
видалення написів виконується через відповідні піктограми на лівій панелі.  

 
 
11. Сформовану карту можна переслати на ГІОЦ (через піктограму 

 на лівій панелі).  
12. Сформовану карту чи її фрагмент можна зберегти з розширенням 

«.bmp», надрукувати у форматі А4. Якщо це передбачено відповідними 
порядками, то карта (фрагмент) запам"ятовується з чітко визначеною на-
звою. Якщо ж ні – то з довільною але зрозумілою умовною назвою. за-
пам’ятати, роздрукувати (всю карту чи вибраний її фрагмент).  

13. Для зручності перегляду і аналізу карту можна збільшити (змен-
шити) через відповідні піктограми (лупи)                    . 

 

14. Різні частини карти можна  переглядати через піктограму  
на лівій панелі. 

  
 
6.2 Порядок роботи з картою «Україна основна» 

 
1. При виборі карти Україна основна автоматично загружається кар-

та, на якій відображена лише основна гідрографічна мережа (основні річ-
ки) та назви обласних центрів. Для відображення (зняття) інших шарів по-
трібно скористатися  піктограмою Управління шарами. 
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2. Через піктограму на лівій панелі меню І, зробивши її активною, 

можна отримати відповідну інформацію про об’єкти карти. Зміст даних 
залежить від типу карти і від того, які шари карти на момент її перегляду є 
активними. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. За допомогою піктограми у вигляді білої стрілочки         на лівій 

панелі можна отримати інформацію про назву річки, яка відображається у 
віконці на карті і внизу зліва у підвалі карти.  

 

4. Натиснути піктограму на лівій панелі меню           «Параметри гід-
рорежиму», після цього з’являється таблиця «Умови запиту», у якій відмі-
чаються параметри (їх комбінації), які відображатимуться на карті. 
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5. Автоматично показується поточна дата та строк спостережень 08 

год. Дату можна змінювати через календар.  
6. Для даних, які вибираються за певний період, необхідно, відміти-

вши галочкою віконце Період, встановити його початок і кінець через ка-
лендар. 

7. Для відображення штормової інформації необхідно спочатку акти-
візувати віконце Штормова інформація в «Умовах запиту». Після цього 
автоматично показується строк спостережень 00 год. і його можна зміню-
вати з кроком 2 год.   

8. Після вибору виду даних (комбінації даних), дати (періоду), строку 
в таблиці «Умови запиту» натиснути послідовно піктограми:  

Вибір даних для карти;  Карта. 
Піктограму Карта можна натискати тільки після того, як вона стане 

активною (синього кольору).  
Перед початком вибору параметрів чи перед активізацією опції Кар-

та можна змінити розмір та колір шрифту.  
9. Внизу у підвалі карти також виноситься параметр (комбінація па-

раметрів), які на ній відображені, дата (строк, період) відображуваних да-
них.  

10. За допомогою двох нижніх піктограм на лівій панелі меню у ви-
гляді червоних стрілочок (вони повинні бути активними) можна перегля-
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нути вибрані параметри гідрорежиму за попередній (наступний) строк спо-
стережень. При цьому автоматично змінюється дата (строк) внизу у підвалі 
карти. Для всіх видів даних крок 24 год. (тобто на 08 год.), для штормових 
2 год.   

 Ця процедура не розповсюджується на параметри, що вибираються 
за період. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
11. На карті можна відобразити один із вибраних параметрів, або ж 

певну їх комбінацію. Комбінація параметрів розкривається за допомогою 
значка      , а конкретні параметри для відображення відмічаються «галоч-
кою». 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
12. Якщо на карті відображається комбінація параметрів, то одні з 

них виводяться на карті у числівнику, інші – у знаменнику. Один від одно-
го параметри на карті відділяються комою з крапкою ; . Якщо ж відомості 
про якийсь із вибраних параметрів відсутні, то фактично на карті замість 
нього будуть показані тільки знаки відділення, тобто  ; . 
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13. Вибрані для відображення комбінації параметрів прописуються 
на нижній панелі карти. При цьому дані, що показуються у числівнику і 
знаменнику відділяються один від одного знаком дробу /. Якщо ж для по-
казу комбінацій параметрів вибираються ті, що відносяться тільки до чис-
лівника, чи тільки до знаменника, то на карті і на її нижній панелі знак / 
буде відсутнім. 

 
 
 
 
 
 
 
14.  Розшифровка Умов запиту. 
14.1. Відображення одного (двох) параметрів (без розширених ком-

бінацій)            
 

Умови запиту Розшифровка параметрів 
Рівні води Н, см 
 
 

Фактичний рівень води (Н) на заданий строк за-
даної дати в см над „0” поста  

Зміна Н добу, см 
 

Зміна рівня (ΔН)  за гідрологічну добу ( ΔН > 0 
відображається  червоним, ΔН  <  0  - чорним) 

Н, м БС Фактичний рівень води на заданий строк в м БС 
 

Перевищення Нзп, см  
 
 
 

Зміна рівня води ΔН, порівняно з відміткою за-
плави на заданий строк заданої дати (  ΔН  >  0 
відображається  червоним, ΔН  <  0 - чорним) 

 

Перевищення Ння, см 
 
 

Теж саме, порівняно з першою небезпечною від-
міткою (ΔН > 0 відображається  червоним, ΔН  <  
0  - чорним) 

 
Перевищення Нсгя, см 

 
 
 

Теж саме, порівняно з першою відміткою СГЯ, 
якщо така є в нормативній базі (ΔН  >  0 відо-
бражається  червоним, ΔН  <  0 - чорним) 

 
Зниження Н нямін, см 
 

 
 
 

Теж саме, порівняно з небезпечною мінімальною 
відміткою МІН, якщо така є в нормативній базі.  

Але якщо поточний рівень нижчий за від-
мітку МІН (ΔН<0), то ΔН показується червоним 
кольором, якщо   ΔН >0, то чорним 
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Умови запиту Розшифровка параметрів 
Підйом Н пп, см 

 
 
 

Підйом рівня над перед паводковим рівнем, як-
що останній є у відповідній нормативній таблиці 
на момент підготовки карти      

   
Опади, мм Добова сума опадів за даними гідрологічних по-

стів (від 08 год. попередньої доби до 08 год. по-
точної доби) , показується зеленим кольором 

 
Опади / зміна Н за добу У числівнику добова сума опадів – зеленим ко-

льором;  
у знаменнику зміна рівня ΔН води за добу ( ΔН > 
0 відображається  червоним, ΔН < 0  - чорним) 

 
Льодові, стан об’єкту Льодові явища, стан водного об’єкту  (скороче-

ний запис позначень 5 та 6 груп КН-15, відповід-
но до прийнятих у відповідній нормативній таб-
лиці).  

 
Льодові /  Т води  

 
 
 
 

У числівнику - льодові явища скорочено (відпо-
відно до прийнятих у відповідній нормативній 
таблиці);  

у знаменнику - температура води. Остання 
показується червоним кольором 

Стан об’єкту /  Т води 
 

У числівнику - стан водного об’єкту скорочено, 
(відповідно до прийнятих у відповідній нормати-
вній таблиці);  
у знаменнику - температура води червоним ко-
льором 

 
Зміна Н за період, см Зміна рівнів води ΔН за вибраний період, як Нк - 

Нп . Для відображення необхідно вибрати через 
календар дати початку п і кінця к періоду за ка-
лендарями. Якщо Нк - Нп >0, то  ΔН відобража-
ється  червоним, якщо Нк - Нп< 0 , то чорним) 

 
Сума опадів за період Сума опадів за вибраний період (вказується дата 

початку і кінця періоду за календарями). Розра-
хована сума показується зеленим кольором.  

  
Витрати води Q, м3/с Витрати води на 08 год. (8 група КН-15) 
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14.2. Відображення комбінацій параметрів  
 
 

Умови  
запиту 

 

Розширення запиту Розшифровка  
параметрів 

 

Льодові 
 
 
 
 
 
   
 

 

 У числівнику  льодові 
явища скорочено та їх ін-
тенсивність 10, 20... 90;.   

У знаменнику товщи-
на льоду; висота снігу на 
льодовому покриві  (інте-
рвали 5-10, 10-20...), зміна 
рівнів за добу 
 

 
Н /   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

У числівнику рівень 
води на 8 год. заданої да-
ти, см. 

У знаменнику (в за-
лежності від відмічених 
галочкою), показуються 
різні комбінації порів-
нянь вибраного рівня во-
ди із: передпаводковим 
рівнем Н пп.;     з познач-
кою заплави Н зп; 

-з першою небезпеч-
ною Ння ;  

-з першою стихійною 
Нсгя; 

-з небезпечною міні-
мальною Ннямін; 

-показуються відмітки 
заплави Н зп, НЯ, СГЯ, 
згідно з нормативними ка-
талогами; 

-відображаються льо-
дові явища та їх інтенсив-
ність, аналогічно до п.17  
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Умови  
запиту 

 
 

Розширення запиту Розшифровка  
параметрів 

 
 

 
Н , порі-
вняння 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
У числівнику підйом 

рівня води  на 08 чи 20 
год. заданої дати над пе-
редпаводковим рівнем 
Нпп.;  порівняння поточ-
ного рівня з позначкою 
заплави Н зп 

 
 
У знаменнику порів-

няння цього ж рівня з 
першою небезпечною Ння;  
-з першою стихійною Нсгя 
позначками.  
 

Н, порів-
няння БД 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Відображаються порівняння 

рівня з його багаторічними харак-
теристиками 

 
У числівнику факти-

чний рівень Н води на 8 
год. заданої дати; зміна 
рівня порівняно із серед-
нім за ба-гаторіччя рівнем 
(в залежності від типу річ-
ки і фази режиму, див.*) 

 
 
У знаменнику зміна 

рівня порівняно з макси-
мальним (найвищим) Н 
мах; мінімальним (найни-
жчим) Н мін за багаторіч-
чя рівнем (в залежності від 
типу річки і фази режиму, 
див.*)  
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Умови  
запиту 

 

Розширення запиту Розшифровка  
параметрів 

 
Q за пе-
ріод, м3/с 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Показуються характеристики вод-
ності (Q) річок за календарний мі-
сяць, чи інший період. 
 

   
Встановлюється початок і кінець 
періоду, за який розраховувати-
муться середні витрати води 

 

У числівнику середнє 
значення Q за вибраний 
період. Можна вибрати 
повний календарний мі-
сяць чи його частину, до-
вільний період.  

 
Для отримання даних, 

що показуються у знамен-
нику, для осереднення Q 
обов’язково вибирається 
тільки календарний місяць 
чи його період.  

 
 
У знаменнику відно-

шення середньої місячної 
витрати води (розрахова-
ної за повний календар-
ний місяць чи його части-
ну) до норми (у %) та зна-
чення самої норми.  

 
Якщо для показу на 

карті вибира-ється тільки 
% від місячної норми, то 
значення >100% показу-
ються червоним, інші –
чорним  
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Умови  
запиту 

Розширення запиту Розшифровка 
параметрів 

Штормо-
ва фак-
тична 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Показується фактична штормова 
інформація про рівні і опади та по-
рівняння рівнів.  
Якщо в базі за один і той же строк 
є дані, що надійшли і як шторм, і у 
звичайній телеграмі, то перевага 
надається штормовій інформації 

Вибирається набір пара-
метрів та строк (крок 2 
год., починаючи з 00 год.). 
З таким же кроком можна 
через червоні стрілочки 
отримати дані за поперед-
ні (наступні) строки 
У числівнику строкові 
рівні води та їх порівнян-
ня: 
-фактичний рівень Н;  
-зміна рівня ΔН;  
-перевищення заплави Н 
зп; 
-підйом над передпавод-
ковою відміткою Нпп. 

 
У знаменнику кількість 
опадів; їх тривалість зеле-
ним кольором. 

 
15. Льодові явища, стан водного об’єкту, висота снігу на льоду, три-

валість опадів на карті відображується згідно з умовними скороченнями, 
які містяться у колонці Карта нормативної таблиці АРМГ «Службова таб-
лиця для КН-15». 

16. * - Рівні води за багаторіччя, з якими виконується порівняння фа-
ктичного рівня (п.21), вибираються з нормативних таблиць АРМГ „Рівні 
води гірських річок” та „Рівні води рівнинних річок” в залежності від типу 
річки. Для рівнинних річок багаторічні рівні вибираються також в залеж-
ності від фази режиму (для весняного водопілля або для межені). Фаза ре-
жиму рівнинних річок визначається згідно з даними нормативної таблиці 
„Початок водопілля на ріках”. Для гірських річок багаторічні рівні для по-
рівняння вибираються незалежно від фази режиму з нормативної таблиці 
„Рівні води гірських річок”. 

 
 

6.3  Порядок роботи з картою «Басейнова» та «Карпати» 
 

1. Карти «Басейнова» та «Карпати» призначені для відображення 
результатів снігомірних зйомок. Правила роботи і можливості обох карт 
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однакові, лише на карту "Карпати" передбачене нанесення даних з більшої 
кількості пунктів спостережень, що розташовані у цьому регіоні.  

2. При виборі карт автоматично загружається карта, на якій відо-
бражена основна гідрографічна мережа та назви основних населених пунк-
тів. Для відображення (зняття) інших шарів потрібно скористатися  піктог-
рамою Управління шарами. При активності всіх шарів карти мають насту-
пний вигляд: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     
 
 
            А) Басейнова 
                                                                     Б) Карпати  
 
3. На основі кожної з цих "територіальних" карт можна побуду-

вати окремо карти трьох параметрів снігового покриву:  
- висоти снігового покриву;  
- запасів води у сніговому покриві та льодовій кірці;  
- товщини льодової кірки.  
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4. Після вибору карти для відображення на ній результатів сніго-
зйомок необхідно натиснути піктограму          на лівій панелі меню.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5. У таблиці "Умови запиту" необхідно, перш за все, правильно 

встановити дату снігомірної зйомки, потім вибрати (відмітити) параметр, 
який наноситиметься на карту – висота снігового покриву чи запаси води, 
чи товщина льодової кірки. 

6. Карта готова для перегляду і обробки після активізації в Умо-
вах запиту піктограми        .  При натисканні на неї на екрані з'являється 
карта з нанесеними сніговими параметрами і з автоматично сформованим 
заголовком (він формується в залежності від виду картованих даних і дати 
снігозйомки). 

7. Карта з нанесеними даними має додаткові шари, які можна ак-
тивізувати.   
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8. Карти обробляються для подальшого використання у відділі та 
розповсюдження:  

8.1. Проводяться ізолінії за правилами, описаними у п. 4-6 розділу 
І.  

8.2. Активізуються шари карти Легенда, Рамка, Рамка внутрішня.  
8.3. Легенда карти формується при активізації шару Легенда. У ле-

генді карти необхідно вручну побудувати лінію межі снігового покриву 
(ізолінія 0, автоматично відображається лінією з хрестиками) та одну будь-
яку цифрову ізолінію. 

8.4. Знявши активність шару Політекст, можна отримати карту ли-
ше з побудованими ізолініями. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
8.5. Карти запам'ятовуються, передаються на ГІОЦ, роздрукову-

ються, тиражуються в залежності від змісту кожної конкретної карти. 
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8.6. Карти запам'ятовуються через опцію Зберегти карту чи через 
піктограму      на лівій панелі меню      . Назва файлу пропонується автома-
тично в залежності від снігового параметра, у ній  лише потрібно змінити 
дату снігомірної зйомки, яка прописується як ДД.ММ.РР (тобто дата, чис-
ло, дві останні цифри року), та обов'язково проставити розширення файлу 
«.bmp».   

9. Для використання у відділі і для інформування ОВО на картах 
активними залишають як шар числових значень, так і шар побудованих 
ізоліній. Такі карти запам'ятовуються та зберігаються у вигляді файлів з 
розширенням .bmp з наступними назвами (подано для дати снігозйомки 20 
листопада 2007 р.): 

Басейнова: карта висоти     Ukr_h_20.11.07 
                      карта запасу     Ukr_S_20.11.07 
                      карта кірки       Ukr_L_20.11.07 
Карпати:     карта висоти      K_h_20.12.07 
                      карта запасу      K_S_20.12.07 
                      карта кірки        K_L_20.12.07 

Такі карти пересилаються на ГІОЦ через піктограму  на лівій 
панелі.  

ГІОЦ пересилає карти всім ОВО у форматі Т4 та роздруковує їх для 
потреб відділу гідропрогнозів на папері формату А3. Одночасно ці карти 
відділом пересилаються ОВО засобами електронної пошти: карта Басейно-
ва –всім ОВО, які прописані в адресній книзі Outlook у групі Розповсю-
дження Сніг_Україна; карта Карпати – тим ОВО, які прописані в адресній 
книзі Outlook у групі Розповсюдження Сніг_Карпати. 

10.  Карти, на яких активним залишається тільки шар побудованих 
ізоліній, призначені для інформування зовнішніх споживачів. Для цього 
необхідно відмінити (зробити неактивним) шар Політекст у віконці Шари 
карти. Такі карти запам'ятовуються та зберігаються у вигляді файлів з ро-
зширенням .bmp з аналогічними назвами (див.п.9), тільки до літер  h, S, L 
дописується 0, тобто назви файлів з такими картами мають вигляд 
Ukr_S0_20.11.07, K_h0_20.12.07  і т.д.  

Карти тільки з шаром ізоліній друкуються у форматі А4 і тиражу-
ються для традиційної розсилки зовнішнім споживачам. Одночасно ці ж 
карти відділом передаються споживачам засобами електронної пошти. 
Електронні адреси споживачів прописані в адресній книзі Outlook у групі 
Розповсюдження Сніг_Споживачі. 

11. Всі побудовані і оформлені карти запам'ятовуються та зберіга-
ються на одному ПК відділу у папці Карти_снег. Карти минулих зим архі-
вуються і зберігаються окремими папками з іменем відповідного року у 
папці Карти_снег на цьому ж ПК.  
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